KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1619(5B1133) Analytiska metoder och linjir algebra I1
och SF1621(5B1141) Analytiska metoder och linjéir algebra II, IT.
Méndagen den 7 januari 2013 kl 1400-1900.

For godként betyg (E) krdvs minst 15 podng.

De som uppnér 13 eller 14 poing erhéller betyg Fx och kommer didrmed att erbju-
das en kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgrianserna 19, 23, 27 resp 31 poédng.
Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Linjir algebra

1. For den linjira avbildningen T: R*— R? giller att 7 (1,0)=(1,3) och
T(0,1)=(1,4). Visaatt T #r inverterbar och bestim 77'(2,5). (3p)

2. Bestidm standarmatrisen for den linjdra operator i planet som sammansétts
av en spegling 1 x — axeln f6ljd av en rotation moturs 30 grader f6ljd av
en ortogonal projektion pd y — axeln. (3p)
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3. Lat A vara matrisen [ 3 5}. Bestim en matris P sadan att P~' AP

4r diagonal. Anvind sedan detta for att berikna matrisen A’ . (4p)

4. Lat A varaen inverterbar nx n— matris och 14t {vl, vy, ...,\7,1} vara en

linjart oberoende mingd vektorer i R". Visa att méngden

S = {AV1 , Av, ..., Av, } ar linjart oberoende. (4p)
Flervariabelanalys
. . (x+y)’ . .
5. Undersok om funktionen f(x,y)=--— har ett grinsvirde da
X" +y
(x,y) = (0,0). (3p)

6. I vilken riktning, utgdende fran punkten (1,0), vixer funktionen
f(x,y) =arctan(x + y)+e” snabbast? Ordentlig motivering kravs. Gp)
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7. Beridkna linjeintegralen I (x* +y)dx+(x+y*)dy dir C #r den del av kurvan

C

x*+3° +5x—y=0 som genomldps frian punkten (0,0) till punkten (-1,2). 3p)

8. Anvind divergenssatsen (Gauss sats) for att berdkna flodet av vektorfiltet
F =(xy+z,y—y’,x+yz) utur detslutna omride som begriinsas av ytorna

z=8—(x"—»*) och z=x"+3y. (4p)

9. Bestéim arean av den del av konen x” +y° =z> som bestims av olikheterna

OSnyLz,xZ?) och z>0. (4p)

10. Visa att det finns en omgivning av punkten (x,y,z,u)=(1,-3,2,-1) 1 vilken
) x=z"+zu—u’ . . . . .
ekvationssystemet definierar tva (kontinuerligt deriverbara)
y=2zu+u’

funktioner z(x,y) och u(x,y). Berdkna 2—2 och %yu 1 punkten
X

(x,y) = (1,-3). (4p)






